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ПОЗАКЛАСНА РОБОТА З ІНФОРМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

Сорочинська Катерина, студентка,  

Романюк Аліна, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Розглянуто форми проведення позакласної роботи з інформатики з учнями початкових класів. 

Ключові слова: позакласної роботи з інформатики, форми позакласної роботи. 

The forms of leadthrough of extracurricular work are considered from an informatics with the students of initial 

classes. 

Keywords: extracurricular work from an informatics, form of extracurricular work. 

 

Педагогічна професія вимагає постійного творчого пошуку, самовдосконалення підвищення 

професійного рівня. Найбільшою мірою це стосується вчителя інформатики унаслідок безперервної зміни 

змісту і цілей навчання, зростання рівня комп’ютерної грамотності учнів. 

Вчитель інформатики повинен бути широко ерудованою людиною, яка постійно підвищує свою 

кваліфікацію і рівень знань. Його завдання розвернути перед поглядом учнів спектр різноманітних видів 

діяльності, що відповідають їх інтересам і можливостям, заохочувати самостійні пошуки і творчість. Учень 

повинен мати право вибору, самоствердження, показати свою індивідуальність, а вчитель повинен допомогти 

йому усвідомити свої здібності, захопити і підтримати. 

Позакласна робота – це система занять, заходів і організованого навчання учнів, що проводяться в 

школах і поза ними під керівництвом учителів, громадськості, органів учнівського самоврядування. Мета та 

задачі позакласної роботи визначаються її функціями – навчальною, виховною, розвиваючою. Навчальна 

функція позакласної роботи не має такого пріоритету, як у навчальній діяльності. У позакласній роботі вона є 

допоміжною для ефективнішої реалізації виховної і розвиваючої функцій і полягає не у формуванні системи 

наукових знань, навчальних умінь і навичок, а у навчанні певним навичкам поведінки, колективному життю, 

навикам спілкування та ін. Величезне значення у позакласній роботі має розвиваюча функція, яка полягає у 

виявленні і розвитку індивідуальних здібностей, схильностей та інтересів учнів через включення їх у відповідну 

діяльність. Наприклад, учня з артистичними здібностями можна залучати до участі у шкільних святах, КВК 

тощо, із здібностями до інформатики – до участі в олімпіаді, розробці корисних програм, складання 

дидактичних матеріалів та ін. [2, с. 215] 

Визначити творчі здібності з інформатики можна за допомогою методики американських вчених Хаана і 

Кафа [1, с. 29]: 

1. Учень засвоює нові знання, швидко і легко все схоплює. 

2. Має почуття здорового глузду і використовує знання в практичних повсякденних ситуаціях. 

3. Добре міркує, не плутається в думках. Добре вловлює зв’язок між подіями, між причиною і 

наслідком. 

4. Швидко запам’ятовує прочитане або почуте, не витрачає багато часу на повторення того, що потрібно 

запам’ятати. 

5. Має великий запас слів, легко користується новими словами, вільно висловлюється. 

6. Вирішує розумові задачі, що потребують розумових зусиль. 

7. Задає дуже багато запитань. 

8. Випереджає однолітків у навчанні на рік чи два. 

9. Оригінально мислить і пропонує нестандартні відповіді, рішення. 

10. Дуже спостережливий, добре сприймає інформацію, швидко реагує на все нове. 

Розвивати творчі здібності у дітей з інформатики можна за допомогою організації проектної діяльності. 

Проектний метод дозволяє реалізувати проблемне навчання, що активізує і поглиблююче пізнання, дозволяє 

навчати самостійного мислення і діяльності, системному підходу в самоорганізації, дає можливість навчати 

групової взаємодії. 

Крім того, організовувати позакласну роботу з інформатики можна наступним чином. 

Вечір інформатики – це своєрідна форма підбиття підсумків роботи класу або гуртка за рік. Спільно з 

учителем учні детально продумують програму вечора, види занять і розваг, підбирають матеріал для вечора: 

завдання-жарти, завдання на кмітливість, історичні відомості, ребуси, софізми, шаради, кросворди, питаннях 

для вікторин; готують необхідні моделі, плакати, гасла, оформляють клас. Захід має важливе виховне значення: 

по-перше, учні разом борються за честь свого класу; по-друге, це змагання виробляє у школярів витримку, 

спокій і завзятість у досягненні перемоги. 

Вікторина з інформатики – це свого роду гра. Вікторину краще всього проводити або на заняттях 

гуртка, або у вигляді змагання між окремими класами (у позаурочний час). Завдання для вікторини повинні 

бути з легко осяжним змістом, не громіздкі, такі, що не вимагають записів, у більшості своїй доступні для 

вирішення усно. Крім завдань у вікторину можна включити також різного роду питання з інформатики, задачі-

жарти. Вікторини можуть бути присвячені цілком якій-небудь одній темі, але краще за все пропонувати 

комбіновані вікторини. 
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Ділові ігри – активний метод навчання, що використовує імітацію реального об’єкту або ситуації, яка 

вивчається, для створення в учнів якнайповнішого відчуття реальної діяльності в ролі особи, що ухвалює 

рішення. Вони направлені на вирішення так званих інструментальних завдань: побудова реальної діяльності, 

досягнення конкретної мети, структуризація системи ділових відносин учасників. Ділові ігри з дітьми мають 

нескладний сюжет, можуть проходити у вигляді організаційного семінару. 

Диспут з інформатики – це своєрідна гра між класами у питання та відповіді. Під час диспуту 

задаються спочатку важчі питання. Важливим є питання про матеріал диспуту. Це залежить від цілей, 

поставлених перед диспутом. Найважливіша серед таких цілей – це повторення навчального матеріалу за 

минулі роки навчання. У цьому випадку перед учнями ставиться завдання повторити матеріал з інформатики за 

певний проміжок часу, з тим щоб знати визначення, властивості, правила, уміти вирішувати задачі і виконувати 

певні дії за цим матеріалом. Мінімальною вимогою, яка висувається до кожного диспуту, є добре, повне і точне 

знання учнями матеріалу, розміщеного у підручниках, знання і розуміння формулювань. Тільки після цього і на 

базі цього може будуватися творча робота учнів над навчальним матеріалом. 

Однак, усі наведені вище види позакласних заходів з інформатики передбаченні для учнів 3-4 класів. Для 

учнів 2 класу можна, наприклад, організувати екскурсію. Екскурсії – форма і метод навчально-виховної роботи, 

який дозволяє організувати спостереження і вивчення різних предметів і явищ у природних умовах, в музеях, 

на виставках, в обчислювальних центрах. Екскурсії в музеї, на комп’ютерні виставки є засобом виховання 

підростаючого покоління. У шкільній практиці набули поширення віртуальні екскурсії і подорожі, які 

здійснюються за допомогою комп’ютера і мережі Інтернет. 

Отже, позакласна робота є одним з важливих засобів розвитку особистості школяра, його творчих 

здібностей. Вона сприяє формуванню стійкого інтересу до поглибленого вивчення інформатики. 
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Розглянуто основні компетентності, якими повинні володіти майбутні вчителі початкових класів, і 

критерії їх готовності до навчання основ інформаційно-комунікаційних технологій. 
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The basic a competence are considered, which the future teachers of initial classes, and criteria of their 

readiness, must own to the studies of bases informatively communication technologies. 

Keywords: informatively communication technologies, criteria of readiness to educational activity. 

 

Підготовка молодших школярів до вимог сучасного суспільства, формування в них навичок XXI століття 

є соціально значущою проблемою, розв’язання якої нерозривно пов’язано зі зміною освітньої парадигми. 

«Сходинки до інформатики» навчає інструментам, за допомогою яких дитина зможе отримувати із різних 

джерел необхідні відомості для розв’язування практико-орієнтованих завдань. 

Проблеми професійної підготовки майбутніх учителів початкових класів висвітлено у працях Н. Бібік, 

О. Савченко, С. Скворцової, Г. Тарасенко, Л. Хомич, І. Шапошнікової та ін. Особливості підготовки майбутніх 

учителів початкових класів у галузі інформаційно-комунікаційних технологій досліджували В. Імбер, 

А. Коломієць, В. Коткова, Л. Макаренко, Л. Петухова, О. Шиман та ін. 

Під підготовкою вчителя початкових класів до навчання основ інформаційно-комунікаційних технологій 

розуміють процес формування у вчителя системи компетентностей, необхідних для формування в учнів основ 

комп’ютерної грамотності та проведення занять з предмета «Сходинки до інформатики»: інформаційно-

комунікаційної, здоров’язбережувальної, самоосвітньої, предметної та методичної [1, с. 148]. 

Для досягнення поставленої мети найбільш значущими компетентностями вбачаються: 

 предметна – сукупність знань, умінь та характерних рис у межах змісту предмета «Сходинки до 

інформатики»; 

 методична – готовність вчителя початкових класів до проведення занять з предмета «Сходинки до 

інформатики» за різними навчальними комплектами, тобто сформованості системи дидактико-методичних 

знань і вмінь з окремих розділів та тем предмета, окремих етапів навчання й досвіду їх застосування, 

спроможність ефективно розв’язувати стандартні та проблемні методичні завдання; 

 здоров’язбережувальна – здатність організувати використання учнями ІКТ з урахуванням результатів 

досліджень психологів, педагогів, медиків, фізіологів, гігієністів, які звернули увагу на можливі негативні 

аспекти залучення дитини до роботи з комп’ютером, наявність ризиків для її здоров’я, можливість небажаних 




